

# 人在村中 村在画中

## 光山县帅洼村获“全国生态文化村”称号

信阳消息(陈祠荣 万超)日前,光山县晏河乡帅洼村被中国生态文化协会命名为“全国生态文化村”,是信阳市唯一获此殊荣的行政村。

晏河乡帅洼村位于光山县城西南,地处山区,群山环抱,苍松翠柏掩映,东西走向的九架岭山脉横穿全境,库容300万立方米的千鹤冲水库镶嵌其中。帅洼村耕地1340亩,山林面积1.6万亩,森林覆盖率达78%以上。由于林木繁茂,空气清新,环境

优美,吸引了多种鸟类在此栖息,每年春夏,上万只白鹭就会飞到九架岭山上,像绿色地毯上点缀着朵朵白花。漫步在帅洼的乡间田野,只见曲曲折折的上山小路,青翠葱郁,鸟语花香,处处展现出一幅“人在村中,村在画中”的绿色画卷。

近年来,晏河乡帅洼村紧紧围绕“倡导绿色生活,共建生态文明”的目标,深入开展美丽乡村建设,加快环境整治步伐。在全村建了12个垃圾

池,购买了2辆垃圾清运车,240个垃圾桶,配备了10名保洁员,实现了垃圾“户集-村收-村运输”的良性模式。投资30万元建设水冲式无公害公厕3座,普通公厕30余座。通过制定“村规民约”,严格家禽、家畜饲养管理,同时利用畜禽粪便修建沼气池150个,带动村民人居环境的改善。帅洼村先后获得“河南省生态村”“河南省水美乡村”“河南省新型社区建设示范村”等多项荣誉称号。



11月28日,光山县弦山街道办事处椿树岗村世旺生态农业专业合作社总经理潘萍和工作人员一起带着过冬棉衣、米面、食用油、学习书籍、现金等到白雀园镇赛一村看望帮助付华松一家要过好今年寒冷的冬天。

付华松是一个年仅13岁的男孩。家里有四口人,爸爸智力障碍且身患多种疾病,妈妈是一位重度精神病人,还有一位年幼的弟弟。父母无劳动能力,家庭极度贫困,年少的付华松成了这个特困家庭的顶梁柱,当潘萍了解情况后不仅以物质上帮助,还给付华松一张银行卡以后每月按时寄500元钱供付华松上学,并资助付华松读完大学。 谢万柏 摄

## 增强妇女自我保护能力

### 潢川县开展第十七个国际消除家庭暴力日宣传教育活动

信阳消息(李健)为纪念第十七个“国际消除家庭暴力日”和我国实施男女平等基本国策20周年,进一步增强广大公民对家庭暴力危害的认识和妇女自身的维权意识,11月26日下午,潢川县妇联联合县综治办、法院、公安局、司法局、卫计委等五部门在春申办事处潢纺社区举办了以“制止家庭暴力 共创和睦(平安)家庭”为主题的宣传教育活动。

活动现场,各咨询台前

都挤满了前来领取宣传材料和咨询的群众,工作人员一边认真地解答着群众的提问,一边向过往行人宣传基本的维权常识,并向周围的社区群众宣传家庭暴力形成的原因、家庭暴力的危害、应对措施以及遇到家庭暴力后怎样收集证据、申请法律援助等相关法律知识内容。

“以前两口子经常磕磕碰碰的,没想到这会给孩子的身心健康带来负面影响,

今天算是明白过来了。”听了巾帼志愿者的宣传讲解,社区群众付大姐感慨道。现场男同志也纷纷表示,以后在家里再不能动粗,要和家人好好相处,共建和睦家庭。

此次宣传活动取得了非常好的效果,使广大群众特别是妇女群众进一步了解了反家庭暴力的相关知识,增强了妇女反家暴的自觉意识和自我保护能力,使现场男同志意识到家庭暴力是违法行为,要受到法律制裁。



## 保护农民工合法权益

### 新县法院认真办理农民工讨薪维权案件

信阳消息(高海硕)根据全省法院第七次“拖欠农民工工资案件集中办理”活动会议要求,新县人民法院结合“三严三实”专题教育活动,对尚未审结的涉拖欠农民工工资案件进行全面排查,切实保护农民工合法权益。

该院对2015年已受理尚未办结的所有案件进行彻底全面排查,同时公布立案咨询电话,做到有案必立、有诉必理,对已受理的案件及时开庭,从快办结。充分利用“三微一体”新媒体平台,宣讲农民工维权法律知识,同

时开展“送法进企业”“送法进乡村”等活动,接受农民工维权现场法律咨询。同时对涉农民工权益保护案件,实行“优先接待、优先立案、优先审理、优先执行”四优先原则,对确有经济困难的农民工当事人,依法缓、减、免诉讼费。在案件执行中,执行法官切实做到快协调、快执行、快兑现,落实公布失信被执行人名单制度,有力保障了案件的执行效果。同时对一些有履行能力又拒不履行的案件当事人,将依法移送公安机关,按刑事案件处理,直至追究刑事责任。

## 提高供电服务

### 固始供电公司为企业提供技术帮扶

信阳消息(高伟)“时值年终,要加强冬季用电安全管理,用电有什么需要帮助可随时联系我们。”连日来,固始县供电公司员工深入该县产业集聚区,详细了解企业的用电需求,为企业送安全、送技术、送服务。

固始县供电公司切实提高供电服务水平,公司领导分别带领相关专业人员对全县30多家重点企业、高危客户进行走访,了解客户的经营形势,

征求客户对供电服务的意见和建议,主动提供用电技术指导,帮助解决客户用电难题,以进一步改进服务措施,提高供电服务质量。

该公司在走访服务过程中,将企业安全用电、科学用电材料发放给企业负责人和责任电工,帮助企业规范内部用电管理,营造安全用电、科学用电的良好氛围,确保企业可靠用电和电网安全稳定运行。

## 以家庭为单位

### 罗山县高店乡做好新农合收缴工作

信阳消息(王元白)罗山县高店乡根据国家有关新农合政策和县委、县政府要求,结合该乡实际,采取多种措施,努力做好2016年度新农合收缴工作。

据了解,该乡及时召开由全体乡村干部参加的新农合筹资动员大会,明确筹资时限。同时采取群众喜闻乐见的方式,大力宣传受益农民的典型事例,提高农民群众的参与积极性和主动性。规范操作。该乡严格遵循“以家庭为单位”参合的

原则,筹资时,认真核实参合农民的家庭成员数,及时督促参合农民按家庭成员数足额缴纳参合资金,并开具统一的新农合收款收据,及时上缴参合资金。准确填报。乡合管办高度重视参合信息填报工作,严格按照县合管中心有关要求,规范填报参合信息,确保填报信息真实、准确,方便农民办理医药费用补偿。

截至目前,该乡已筹资达300多万元,完成任务的80%。